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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
10.4.2012 – 15.4.2012
Vláda Petra Nečase (ODS) ve středu 11. dubna 2012 potvrdila koaličně dohodnutý balík
rozpočtových opatření pro roky 2013 a 2014, uvedl zdroj agentury Mediafax. Série opatření zahrnuje
zvýšení DPH, omezení valorizace důchodů nebo vyšší zdanění lidí s vysokými příjmy.

 

Vláda

11. dubna 2012

Nečasův kabinet schválil balík úsporných opatření, mezi nimi i nižší růst důchodů
Vláda Petra Nečase (ODS) ve středu potvrdila koaličně dohodnutý balík rozpočtových opatření pro
roky 2013 a 2014, uvedl zdroj agentury Mediafax. Série opatření zahrnuje zvýšení DPH, omezení
valorizace důchodů nebo vyšší zdanění lidí s vysokými příjmy.

Nečasův kabinet odsouhlasil změnu rozpočtových pravidel, počítají s novým účtováním
Vláda ve středu schválila předlohu ministerstva financí, která upravuje rozpočtová pravidla, uvedl
zdroj Mediafaxu obeznámený s jednáním kabinetu. Jako novinku přináší norma informační systém
veřejné správy vedený rezortem financí, uvedení změn do praxe má přijít téměř na miliardu korun.

Vláda schválila změnu pravidel pro hlasování o nedůvěře v ústavě i sněmovním řádu
Nečasův kabinet ve středu kývl na úpravu jednacího řádu Poslanecké sněmovny a související změnu
ústavy, uvedl důvěryhodný zdroj Mediafaxu. Novinka, kterou se vláda zabývala už v lednu, má omezit
počet hlasování o nedůvěře vlády v dolní komoře parlamentu zavedením institutu konstruktivní
nedůvěry.

Vláda schválila novelu zákona o ochraně spotřebitele, která má snížit administrativu
Kabinet premiéra Petra Nečase (ODS) ve středu odklepl novelu zákona o ochraně spotřebitele, uvedl
důvěryhodný zdroj agentury Mediafax. Úprava vycházející z unijního předpisu má zrychlit inovaci
textilního průmyslu, snížit nároky na administrativu a přinést lepší informovanost spotřebitele.

Vláda odmítla návrh ČSSD na kontrasignaci prezidentských milostí
Nečasův kabinet ve středu zaujal negativní stanovisko k návrhu sociálních demokratů, aby přímo
volený prezident nemohl rehabilitovat odsouzené nebo zmírňovat tresty bez kontrasignace některého
z členů vlády. Agenturu Mediafax o tom informoval zdroj obeznámený s jednáním kabinetu.

Návrh KSČM na odstranění nejasností ve volebních zákonech u vlády narazil
Negativně se ve středu postavil Nečasův kabinet k legislativně technické novele volebních zákonů z
dílny KSČM, uvedl důvěryhodný zdroj Mediafaxu. Úprava podle předkladatelů neměla změnit
koncepci voleb, za cíl si kladla jen odstranění některých praktických nedostatků současných úprav.



Ministři odmítli návrh ČSSD na snížení spotřební daně na motorovou naftu a benzin
Novela zákona, která by měla snížit spotřební daň na naftu o 2,5 koruny na litr a u benzinu o 1,5
koruny na litr, u vlády Petra Nečase (ODS) ve středu neuspěla. Návrh z pera šéfa hospodářského
výboru sněmovny Milana Urbana (ČSSD) podle zdroje agentury Mediafax získal od vlády negativní
stanovisko.

Vláda kývla na výstavbu nové ambasády ve Washingtonu za 600 milionů korun
Česká republika by na svém pozemku v hlavním městě USA měla mít do čtyř let nový zastupitelský
úřad. Záměr výstavby ambasády ve Washingtonu, který počítá s náklady okolo 600 milionů korun, ve
středu odsouhlasila vláda Petra Nečase (ODS).

Nečasův kabinet otevřel cestu k přijetí finanční ústavy
Ministři ve středu posvětili předpoklady a východiska pro přípravu ústavního zákona o rozpočtové
kázni a odpovědnosti, uvedl zdroj agentury Mediafax. Finanční ústava se má opírat o nezávislou
rozpočtovou radu (NRR), automatickou dluhovou brzdu a výdajové pravidlo pro centrální vládu a
místní vlády.

Návrh na zpřesnění postupu při nemajetkové újmě od státu posoudila vláda neutrálně
Pokud úředníci svým nesprávným postupem či zásahem způsobí nemajetkovou újmu, například
zasáhnou do práv na ochranu osobnosti, musí se poškozený obrátit na státní orgán. Navrhuje to
aspoň novela z dílny KSČM, která ve středu získala podle důvěryhodného zdroje Mediafaxu vládní
neutrální stanovisko.

Vláda se postavila proti návrhu vrátit údaje o svéprávnosti na občanské průkazy
Údaje o zbavení nebo omezení způsobilosti k právním úkonům nebo o zákazu pobytu chtěla do
občanských průkazů vrátit novela zákona z dílny KSČM. Kabinet Petra Nečase (ODS) zaujal ve
středu k úpravě negativní stanovisko, uvedl důvěryhodný zdroj agentury Mediafax.

Poslanecká sněmovna

12. dubna 2012

Sněmovní výbor pro obranu souhlasí s tím, aby armáda měla možnost rušit mobilní a
datové sítě
Sněmovní výbor pro obranu na svém čtvrtečním jednání řešil novelu zákona o ozbrojených silách,
která by umožnila armádě rušit radiovou komunikaci, ale i mobilní a datové sítě, dosud tyto
pravomoci náležely výhradně policii. Výbor k normě přijal pouze legislativně-technické změny.

Volební výbor vybral kandidáty do Rady ČT a Českého rozhlasu
Volební výbor sněmovny vybral ve čtvrtek šest kandidátů do Rady Českého rozhlasu (ČRo) a stejný
počet do Rady České televize (ČT). Výbor o tom informoval na webové prezentaci Poslanecké
sněmovny.

Senát

11. dubna 2012

Senátoři jsou pro častější změnu zdravotní pojišťovny
Horní komora parlamentu ve středu schválila senátní zákon o zdravotním pojištění. Ten mimo jiné
umožňuje změnit zdravotní pojišťovnu vždy k prvnímu dni kalendářního čtvrtletí oproti současné
možné změně jednou za rok.



Senátoři podpořili novelu zákona o přístupu k údajům v registrech
Novelu zákona, která zpřesňuje a zároveň vymezuje rozsah přístupu k údajům ve čtyřech základních
registrech, schválili senátoři na své středeční schůzi. Zavedení a fungování registrů má zrychlit
veřejnou správu.

Senát vrátil výborům k propracování návrh zákona o sdružování v politických stranách
Senátní návrh novely zákona o sdružování v politických stranách a hnutích si klade za cíl omezit
náklady na volební kampaně a zvýšit transparentnost hospodaření politických stran. Zákon však
podle senátorů není hotový, proto ho ve středu vrátili k přepracování výborům.

Senát podporuje zákon o obecném referendu
Po dlouhé diskuzi na středeční schůzi horní parlamentní komory senátoři přijali návrh svého
předsedy Milana Štěcha (ČSSD) o podpoře zákona o obecném referendu v podobě, která je obvyklá v
demokratických zemích. Diskuze vznikla na základě petice o obecném referendu.

Pozn.:

Řidiči na francouzských silnicích musí mít od léta v autě alkoholtester
10. dubna 2012 - Řidiči, kteří plánují jet letos v létě na dovolenou do Francie autem, musí dovybavit
svůj vůz alkoholtesterem. Asociace českých cestovních kanceláří a agentur (AČCKA) v úterý
upozornila, že od 1.7. začne v zemi platit nařízení, které nařizuje vozit s sebou tento přístroj ke
kontrole alkoholu v krvi.

Ombusman předložil poslancům sedm doporučení na změnu zákonů
11. dubna 2012 - Sedm zásadních doporučení na změnu zákonů předložil veřejný ochránce práv
Pavel Varvařovský do Poslanecké sněmovny. Jak informoval ve středu agenturu Mediafax sám
Varvařovský, doporučení se týkají například loterijního zákona nebo vrácení DPH osobám se
zdravotním postižením.

Ústavní soud se zastal důchodce, který měl za usmrcení z nedbalosti platit dva miliony
korun
12. dubna 2012 - Ústavní soud se ve čtvrtek zastal důchodce Josefa Krčmy, odsouzeného za
nedbalostní trestný čin, při kterém zemřel člověk, k tříleté podmínce a dvoumilionové pokutě.
Odškodnění, i když na něj mají rodina mrtvého i pojišťovna nárok, nemůže být u nedbalostního činu
pro pachatele likvidační, řekl ÚS.

ÚS se zastal firmy, jejíž námitky u soudu znemožnila chyba v elektronickém justičním
systému
12. dubna 2012 - Ústavní soud se ve čtvrtek zastal společnosti Energy Concept CZ, která u soudu
zpochybnila prostřednictvím elektronického podání na portálu justice.cz platnost směnky. Soudci se
však v následném procesu odmítli námitkami firmy zabývat, protože jim nebyla chybou v justičním
systému doručena celá.

Zdroj: Mediafax.cz
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Možné důsledky nesprávného použití AI v procesních podáních
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